

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

## CSODA

történt... Tegnap még didereggető szél bujkált a kabát alá. Össze kellett húzni, be kellett gombolni, meg kellett hagyni a téli gúnyát, pedig odafenn a levegőben már tavasztjelző madarak keringtek és a naptár is mutatta a tavaszt.

Tegnap még tél volt... aztán hirtelen felragyogott egy reggel a tavaszi nap. Szikrázva mosolygott alá a hitetlenkedőkre, akik azt hitték, hogy talán soha nem jön, talán elveszett valahol melege abban a jégkorszakban, amelyben a télen ré szünk volt.

Itt volt az első tavaszi nap és akkor történt a csoda. A zuzmarától éppen csak megszáradt fák felébredtek, bimbók fakadtak, virág nyílt. A nap első sugaraira csak néhány félénk kis fehér folt szerénykedett elő s mire a délután pihenőre indult a nap, örök pályáján, már a fák fele tele volt virággal, hogy másnap minden kis bimbó kinyúlva hirdesse az új élet fakadását, a tavaszt.

A föld fekete rögéből zöld fűszálak bujtak elő s néhány nap alatt sűrű zöld réteg takarta a sok hótól alighogy megszabadult földet.

A sziget fái pár nap alatt felvették tavaszi köntösüket s a levegőben mámorító, kacagató, pezsdítő tavaszi illatok keringtek s belopóztak mindenbe ami él, hogy felfrissítsék, feltüzesítsék a téli dermedtségből.

Az utcán boldog, ragyogó arcu emberek siettek tovább, akik érezték a csodát, amely soha el nem marad. Minden tavasszal eljön, hogy hirdesse az el nem muló, csak elszendergő, pihenő élet újjászületését.

Csoda történt? Nem. Csak a mi, titkot csak sejtő, de soha meg nem értő, lelkünk érzi csodának azt, ami így elrendeltetett. Parancs, vala-

honnan a nagy magasból, amelyet emberi lélek a földi életben csodál, keresi, kutatja, de el nem éri. Parancs, amely milliárd és milliárd sejtet mozgat. Törvény, amelyet nem emberi agy alkotott, hanem öröktőlvaló és így örökkévaló.

Ez a törvény hozza a csodát minden tavasszal. Ez indítja el a növény, az ember és minden élő életét, hogy egyszer ősszel megterméke nyitva, megérve befejezze feladatát s téli pihenőre

menjen. Kinek rövidebb, kinek hosszabb a feladata, ahogyan elrendeltetett, de minden átmegy rajta és eljut a végére, hogy utána újra feltámadjon a következő tavasszon.

Csodaváró lelkünk így tavasszal érzi talán legjobban közel magához Alkotóját s hisz a feltámadásban, az örök életben, mert ilyenkor érzi a legjobban és látja minden fűszálon a feltámadást és az élet folytatását...!

## Krisztus és a lelenc gyermek

Irta: Patócs Iózsef.

„Alkossunk embert saját képünkre és hasonlatosságunkra...” mondotta az Úr, midőn megteremtette a világot. Ettől az isteni cselekedettől évmilliók múltak el azóta, de sem az isteni tett, sem a benne rejlő igazság nem változhatott meg t. i. az, hogy kivétel nélkül, mindannyian Isten képmására lettünk teremtve. Ezt a fenséges igazságot még az sem döntheti meg, hogy az egyik embert selymes bölcsőben, míg a másikat talán szalmán ringattak, vagy rongyokban takargattak, mint az isteni Mestert, avagy központilag fűtött bérpalotában, vagy jámbor állatok leheltétől fűtött barlangban, roskadozó házban jött e világra.

Legyen gazdag, vagy szegény, tudós vagy tudatlan, gondozzák előkelő szülők, legyen apátlan, anyátlan árva, kitett gyermek, viselje a szegény foltot, hogy törvénytelen, ő mégis csak ember és Isten képe lett teremtve. Joga van az élethez, mert született, amiről legkevésbé ő tehet, mégis sokkal mostohán bánik az élet. Ugyan miért, hisz ő is ember! Ki ad erre feleletet? Vagy nem látjuk meg midőn mellénk szegődik az utcán? Kezét a mizsnáért nyújtja, bár a nem reá szabott télikabát ujjában kis kezét alig-alig találja. Lábán éktelen kis bakancs, hóna alatt gyűrött irka, arca sáppadt, vajjon ugyan miért? Tekintete könyörgő s mint élő tiltakozás szegődik hozzánk ki él, de már is elindult a Golgothán. Ma még némán, hisz gyermek, szólni nem mer, de ha a mostoha sors egyszer felnyitja ajkát, átkot fog

szórni, hiszen ő is ember, de életéből hiányzott az igazi szeretet. Számára ezek szerint nem jutott nagyobb kenyér, mint amekkorát napi 263 fillérért adhat egy nálánál — talán jóval szegényebb ember — aki havi eltartása ellenében 8 pengőt kap. Mi tagadás ebből az összegből reggelire, vacsorára, — nem is szólva az ebédre — legyen az hideg vagy meleg, a fillérek szádrésze sem jut egy lelenc gyermeknek.

Feleletlenül marad az a kérdés is, hogy a legtöbb esetben miért csak szegény emberek fogadnak fel lelenc gyermeket, akik a saját életüket is csak tengetik? Bizony nehéz elképzelni, hogy szűkös viszonyok között, dűledező viskóban, a legszerényebb kivánalmak alapján is, ugyan miből és hogyan lehet gyermeket nevelni? Vak vezet világtalant! Ezek szerint, ha vesszük az emberszeretetet és a szociális segítség létminimát, még akkor is vajjon elégséges-e az említett összeg arra, hogy testben és lélekben ilyen kis összegből jó hazafit és Istenben hívő embert nevelhessünk a lelenc gyermekekből?

Mutassanak csak egy szülő is, aki az említett összegből fel tud nevelni és el tud látni, iskoláztatni nem egy gyermeket, csak egy felet, vagy egy negyedet is! Vagy a lelencgyermek nem olyan gyermek, mint a többi? Talán őt nem az Istenképe teremtették? Rajta csak azok könyörülnek, kiknek hasonlóan filléres az élete s talán több könyörületre szorulnak az életben,

mint ő maga? Különös és szomorú metszete ez a mai életnek, midőn egy ölebek, dédelgetett macskának — tegyük kezünket a szívünkre és valljuk be — igen sokszor jobb dolga van, mint egy — egy szegény gyermeknek.

Ma, amikor annyit hallunk, sőt magunk is gyakran beszélünk szociális emberszeretetről, mások megsegítéséről, szegények könnyeiről és ugyanakkor a kezünkre hulló könnyeket, melyeket ember palánták hullatnak rá, nem vesszük észre? Ugyan mit szólna mindezekhez Krisztus, aki anynyira szerette a gyermekeket? Talán megkérdézné... „Ki fia vagy” Ki volt az édesapád? Te szegény vagy, állj tovább. Te úgy nőttél fel, mint a cserje vadhajta, tekinteted szúrós, tested ványadt, szemedben örök elégedetlenség, rajtad kevesen segítettek.

Ép eleget adunk hasonló célokra, szegény gondozásra árvák és lelenc-gyermekek fenntartására! — Halljuk — hiszen kapnak Karácsonykor, Húsvétkor sok mindent és nem járathatjuk őket selyemben, bársonyban. Ez mind igaz. De az élet nemcsak ünnep-napokból áll és mi azt kérdezzük, hogy mit kapnak lelkőznep? Mit kaphatnak és mit adhatnak napi 263 fillérért? Hogy az iskolában a téli hónapok alatt tejet kapnak. Hogy a városi szeretetház ebédakcióját létesített. Dicsérendő és Isten előtt kedves cselekedet. De mindez megszűnik, mert vég nélkül ezt sem lehet folytatni.

Gondoljunk hétköznap is a szegényekre, különösen a gyermekekre és vegyük őket észre a kis elhagyatott, bár felügyelet alatt álló és ellenőrzött néma kis szenvedőket, a maguk bellehemi szegénységében. Szegényes külső takarhat nemes és gazdag szívet, mert ma még, ha szegény ruhában rejtet is az a kö, melyet, ha csiszolnak és nem tekintik átlagnak, egy kis segítséggel, jóakarattal, egy nemes kövel több lenne Szent István koronáján.

— A m. kir. szülészeti és borászati kerületi felügyelőség felhívja a Baranya vármegye területén lévő amerikai szülőanya-telepek azon tulajdonosait, akik anyatelepeiket még nem jelentették be, hogy telepeik fekvését (község, dűlő), helyrajzi számát, kiterjedését, a tőkék fajtankénti számát a felügyelőséghez sürgősen jelentésük be.



## Mécs László.

Egy gyönyörű szép késő őszi délutánon találkoztam vele először. Egy előadás után, amelyről úgy mentem haza, mint aki megfűzhetette a lelkét a szépségek vízáján és magával vihette emlékül egy kivételes ember megnyilatkozásának felénk nyíló értékét.

Mondom, ősz volt. Napsugár táncolt a természet minden kis és nagy csodáján. Olyan szép volt minden, hogy az ember önkéntelenül is levetette nemcsak a kabátját de a bensejét eltakaró fátyolt is és engedte, hogy zuhogjanak rá a különböző hatások és termékenyítsék meg a természet nyúlására éhes lelket.

Egy barátom várt az állomáson. Azzal a hírral lepette meg:

— Ma délután Mécs szavalt a Ranolder intézetben. Téged biztosan szívesen fogadnak.

Alig hogy lemostam magamról a sok kormot, siettünk. S amikor az a fehérreverendás, messzenéző szemű ember a szavak, rímek zengő-bongó muzsikájával az élet problémáit, az élet természetfölötti rendeltetését, a belső világ szépségét énekelte, elfogta az embert az ihlet és a lelkesedés és megértettem, amint az egész nagy tömeg, mint egy ember követelt még többet:

— Mécs bácsi még!

Ráeszméltem arra a nagy igazságra, hogy a mai kor emberének, a Blázovich Jákó által olyan találon megrajzolt „homo de canoniensis”-nak is kell az, amit neki Mécs mond. Az a Mécs, akinek katedrája, szószéke, sugárzasi pózusa: az előadó asztal, hatóeszköze a rímek tiszta zenéjü világa és eredménye: az a mámorosan tapsoló, ritmikus ütemben követelőző és éppen ezért az Eszménynek, az Igaznak, a Jónak, Istennek megnyert embersereg.

Ne tagadjuk, hogy az embernek mindig és minden korban kellett és kell az, ami igazán és lényegileg emberré, magasabb rendűvé teszi, uralkodóvá és ez a lelkeség. Az a valami ami az életnek nemcsak értelmet, hanem távlatot is ad mert reflektorszerűen világítja meg kapcsolatunkat az örökkévalósággal, az a csodás világ, amely hűen tükrözi az eget és csendes perceiben szerelmes vágyódással sítja, sivatja, kívánja az Isten.

Mécs László ennek a lelkeségnek a „mécse”, lámpagyújtatója. Nem hízélgés, igazság: elvont erkölcsi igazságokat, teológiai tételeket olyan bravurosan ki nem fejezett még magyar földön senki, mint ő. Hosszú tanulmányt igényelne ezekre részletesen is rámutatni. De szerintem nem is használna sokat. Ezeket a szépségeket megtalálni, ezekre ráeszmélni leginkább akkor lehet, amikor az ember engedi magára harmatozni a szavak májusi esőjét, enged a levek hangszerén muzsikálni úgy, ahogy ezt a kivételes zeneművész ihlette tudja.

Szeretnék ott lenni. Lehunynám a szememet és kitérít szívvel hallgatnám az igazi szépségek különböző hangszerelésű dalát. Eimennék és megmondanám: köszönöm, hogy volt egyszer az életben egy gyönyörű őszi élmény, amikor kék reverendában a kékszíni égről, a piros szívről,

a szemek tiszta tükréről, az Isten íján ellőtt nyílról, a királyfi három bánatáról, az egész világot átölelő szeretetről beszélt, énekelte a modern apostol: a költő: Mécs László...

Dr. Vesztegrombi János.

— **Kitünő fővárosi csapolt sör mérését megkezdte a „Belvárosi Borozó”**

## A városi gimnázium turáni estje.

A Mohács városi gimnázium Kisfaludy Károly önképzőköre április hó 21-én, vásárnap délután 5 órai kezdettel nyilvános ünnepély keretében turáni estet rendezett a városháza dísztermében. A vidéki kereteket messze túlszárnyaló, gazdag és nívós műsor a turáni eszme szolgálatában állt.

Gaál Endre, az önképzőkör vezető tanára bevezető beszédében a turáni népeket, helyzetüket és egyesülésüknek kulturális lehetőségeit ismertette.

Az est budapesti vendége dr. Virányi Elemér műfordító, a Turáni Társaság főtitkára volt. Érdekes előadást tartott északi rokonaink irodalmáról, majd A. Gaillit: Ósápnánk c. észt regényből saját fordításában, szemelvényeket olvasott fel.

Az est fénypontja és különös érdekessége volt a Lemminkej néen anyja c. színmű előadása.

A Kalevalából Gombos László alkalmazta színt. Zenéjét Lányi Viktor szerezte, Mohácson került Magyarországon másodszer előadásra ez a finnek hősköteményét meglevenítő eredeti kis színdarab. A szereplők egytől-egyig tökéletesen nyújtottak. Szinte meglepő, hogy a gimnázium műkedvelő színészei most először lépve komolyabb darabbal a nagy nyilvánosság elé, ilyen nagy rutinnal és meglevenítő erővel játszó szerepüket. A címszerepet alakító *Marosy Etelka* V. o. t. a tragikus anya alakját megrázó drámai erővel alakította. Hivatásos színész nő sem játszotta volna jobban. *Vas Livia* V. o. t. regős szerepében nyugodt, biztos fellépésével, játéknak intelligenciájával határozott tehetségnek mutatkozott. Kitünő volt észak úrasszonya szerepében *Haydán Magda* VII. o. t. Nagyon jók voltak *Kecskés Ilona* VI. o., *Bartók Kornélia* V. o., *Czigler Stefánia* VI. o. és *Wanke Ferenc* VII. o. tanulók.

A turáni eszméről tartott szép előadást *Prasch Béla* VII. o. t. *Németh Ferenc* VII. o. t. pedig a Kalevaláról olvasott fel komoly tanulmányt. A hősköteményből szép részleteket szavaltak *Decelea Endre* VII. o. *Schmidt Lajos* VI. o. és *Urkövi József* V. o. tanulók.

Még két szép szavallatot hallottunk. Eino Leino: Turáni csatabárd c. köteményét *Vikár Béla* fordításában *Gyenei Iván* VIII. o. t. adta elő, *Bárd Miklós*: Az őszi dal c. versét pedig *Karácsony Nándor* VIII. o. t. szavallta.

A változatos és gazdag műsort zeneszámok tarkították. *Szönyi László* VII. o. t. a mohácsi városi zeneiskola tehetséges növendéke *Sibeliust* két művét játszotta tökéletes előadással. *Kasics Ilona* a városi zeneiskola tanárnője, a svájci és a magyar

rádióban többször szerepelt énekművésznő, *Sass Dezső* zongoraművész kíséretével turáni szerzőktől adott elő énekszámokat, a töle megszokott tökéletes séggel. A gimnázium énekkara *Kövesi József* tanár vezetésével turáni népdalokat, egy finn dalt, majd bevezetésül a finn és utolsó számként a magyar Himnuszt énekelte.

Az estet, mely Mohács kulturális életében jelentős esemény volt, *Gaál Endre* tanár vezette.

## Vakmerő lopás a Freund cégnél.

Hétfőn éjszaka vakmerő lopás történt a Freund fűszernagykereskedő cégnél. Az udvarban, a garázsban levő autóból, az esti órákban 1465 pengőt lopott el, eddig ismeretlen tettes. A lopás részletei a következők:

*Filákovics Mátyas*, a Freund cég gépkocsivezetője, hétfőn este 1465 pengőt kapott a cég főnökétől, *Freund Imrétől*, hogy másnap hajnalban Bajára menjen sóért. A pénzt egy Diadal színpapír dobozba tette és spárgával álkötötte. Az állandó szokás szerint most is

*az autó elzárható vezetői részébe tette be és az ajtót kulcsával bezárta.*

Ez egyébként állandó szokás volt, hogy a soffőr este kapja meg a másnapra szükséges pénzt s igen sekélyesen ennél nagyobb összegűek is voltak már ott éjszakára. Ugyanis este a kapukat is bezárják, tehát oda idegen nem mehet be s így nem tartottak lopástól.

Filákovics másnap reggel, mielőtt elindult, meg akart győződni arról, hogy a dobozban benn van-e a pénz? Már, amikor fel-emelte

*feltűnt neki, hogy könnyű a doboz, amelyben 145 db. 10 pengős bankjegy volt az este.*

Kinyitotta s látta, hogy eltűnt. Azonnal jelentette főnökének s ugyancsak elmondta az akkor érkezett kocsikisérőnek, *Lipokaticsnak* is.

Később a rendőrségen tett feljelentést, ahonnan azonnal a helyszínére mentek és megkezdtek a nyomozást. Az egyedüli helyes feltevésből indultak ki, hogy csak

*olyan egyén lehet a tettes, aki tudta, hogy a pénz ott van éjszakára.*

A pénzről tudott a gépkocsivezető, a kísérő, de vallomás volt arra is, hogy esetleg a cég többi alkalmazottai is tudhattak róla, annál inkább, mert rendszeres gyakorlat volt ez már.

A rendőrség ebből kiindulva ujjnyomatot keresett. Ebben a munkában akadályt jelentett az, hogy a dobozt megfogta *Freund Imre*, a soffőr, a kísérő s előbb egész bizonyosan a személyzet másik tagjának kezében is megfordulhatott.

Mindenesetre az egyedüli út a tettes megtalálására s a rendőrség bizonyos abban, hogy az hamarosan meg is kerüli.

— **Állandó elsőrendű csapolt sör és tiszta a Belvárosi Borozóban.**



— **A Róm. Kat. Egyházközség gyűlése.** Szerdán délután *Tihanyi János* pápai kamarás, plebános, elnöklelte alatt gyűlést tartott a Róm. Kat. Egyházközség képviselőtestülete. A képviselőtestület néhai *dr. Prakatúr Tamás* emlékművére 200 pengőt szavazott meg. Tárgyalta a felsőkandaj 2800 öles föld ügyét, amelyet a homorúdi lelkészi lakhoz csatolnak. A képviselőtestület elhatározta, hogy alapszabályait az országos egyházközségi alapszabályoknak megfelelően módosítja. Bemutatták az 1939. évi zárszámadást, majd tárgyalták a fogadalmi templom fedém rongálásának ügyét. Sajnos az idei rendkívüli tél igen súlyos károkat okozott, a melyek nagy gondot okoznak az amúgy is igen szűkös anyagiakkal rendelkező építbizottságnak. Több kisebb ügy tárgyalása után végetért a közgyűlés.

— **Halálozás.** Súlyos csapás érte *Bérci Alajos* adóhivatali tanácsost. Édesanyja *ö. v. Langer Edéné sz. Seper Eleonóra* életének 82 ik évében, folyó hó 21-én meghalt. Kedden délután a róm. kat. temető ravatalozójából, nagy részvét mellett kísérték ki utolsó útrára.

— **A Mécs est** iránt rendkívül nagy érdeklődés mutatkozik s a jegyek nagyrésze elővételben elfogyott. Már csak korlátolt számban kaphatók *Fridrich Oszkár* könyvkereskedésében. Akik az estén résztvenni akarnak, mielőbb vegyék meg jegyüköt.

— **Névmagyarosítás.** *Dr. Ihrig Ákos* a Pénzügyi Központi Revizora, a belügyminiszter engedélyével, családi nevét *Bakóczyra* változtatta.

— **A város tisztújító közgyűlése.** Szombaton délután 4 órakor, *Ollé István* vármegyei főjegyző elnöklelte alatt, Mohács megyei város képviselőtestülete tisztújító közgyűlést tartott. A kijelölt választmány: *Schmidt Károly, dr. Schmidt Miklós, dr. Beck Alajos és Lang Aladár* a tanári állásra, az egyedüli pályázó, *Liel István* jelölte s a közgyűlés egyhangúlag megválasztotta a városi gimnáziumba magyar-francia szakos tanárnak. *Liel István* a választás után letette az esküt. — A közgyűlés után az igazoló választmány tartott nyilvános ülést, amelyen *Flach István* felelősségét tárgyalta a VI. kerületi választás ellen. Miután azonban a felelősség elkesélt, a választmány 15 napos határidőt adott felelősségnek, hogy késését kellően igazolja s csak azután foglalja közlik érdemében s felelősségével.

— **Nyári hivatalos idő a város-házán.** A polgármester közli, hogy május 1-től kezdődően a városházán 7—13 óráig lesz hivatalos óra. A feleket 9—11 óra között fogadják az előadók.

— **Ötven pengő a Sárhádi Gazdakörnek.** A kultuszminiszter a Sárhádi Gazdakör rádiójának beszerzéséhez 50 pengővel járult hozzá.



— **Mentőtanfolyam a Selyemgyárban.** Dr. Mihályfi István közházi igazgató-őrvis, a Mohácsi Selyemipar rt. részére háromhónapos mentőtanfolyamot rendezett. A tanfolyam a gyár munkásai, köztük azonban, mint hallgatók a tisztviselők is résztvettek. Kedden délután volt a záróvizsga, amelyet dr. Mihályfi vezetett, míg az iparhatóságot dr. Bartók Lajos tanácsnok helyettes képviselte. A tanfolyam résztvevői a vizsgán meglepő ügyes feleletekkel igazolták a tanfolyam sikerét.

— **Az Iparoskór pünkösdi estje.** Amint már lapunkban említettük, Pünkösdi első napján az Iparosok Olvasóköre nagyszabású „Tarka estel” rendez. Sikerült az estre egy kiváló fővárosi hangverseny énekesnőt, Hámori Várnagy Dalmát megnyerni, aki örömmel jelentette ki, hogy szeretettel énekel Mohács város közönsége előtt. Hámori Várnagy Dalma nemcsak énekesnő, hanem ismert zeneszerző is. Főképpen magyar nőtával lép a közönség elé, amely mindig boldogsággal tölti el a magyar szíveket. A művésznő jelenleg Belgrádban szerepel magyar nőtákkal.

— **Nagy-Magyarország felhőképe.** Kedden délután 3/4 óra körül — mint Cseh Gyula ny. körjegyző közli velünk — igen érdekes égi jelenséget figyeltek meg többen. Ugyanis a nyugati égbolton egy sötétebb felhő teljesen tökéletes, térképszerű Nagy-Magyarország alakot vett fel. A felhő alakja annyira meglepően hasonlatos volt, hogy bárkinek megmutatták felkiáltott: Nagy-Magyarország. Érdekes volt az is, hogy Erdély része kissé fehérebb színű volt, míg északon a felhő mögött álló nap sugarai törték át a határt és ezüstsínre festették a széléket. Ugyancsak fehérebb volt a színe a nyugati elszakított résznek is.

— **Egyhónapi fogház gondatlanságért.** Hetfőn delelőt a pécsi kir. törvényszék Garay tanácsa tárgyalta azt a balesetet, amelynek Kiss Ferenc a városi művek igazgatója volt az áldozata. Mint emlékeztetés egy szánkó elütötte Kiss igazgatót, akinek a lába eltört. A szán kocsisa Lovrity Antal, beismerő vallomást tett, de Pórá János ny. rendőrőrmester szemtanu is vallotta, hogy szabálytalanul, a jobb oldalon fordult be a Jókai Mór utcába s ezzel okozta a balesetet. A törvényszék Lovrityot egyhónapi fogházra ítélte gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt.

— **A selyemgyár munkásai az árvízkarosultakért.** A Mohácsi Selyemipar Rt. tisztviselői és munkásai saját körükben gyűjtést rendeztek az árvízkarosultak javára s 331 P. 50 fillért juttattak el rendeltetési helyére. A kiske-resetű munkásság nemes példát nyújtott.

— **Ellopták a halászbárkát.** Csányi Imre dunaszekcsői halász panaszt tett a csendőrségen, hogy a bari Alsózátonynál levő dunaszélen volt halászbárkáját mintegy 20 kg. hallal ellopták. A bárkán neve is rá volt festve. A nyomozás keresi az eltűnt bárkát és a halakat.

— **Halászlati tilalom.** A földmívelési miniszter május hó 10-től június hó 5-ig elrendelte a halászlati tilalmat.

— **Értesítés.** Dr. Halász Armin ny. városi állatorvos, május hó 3-ától Király u. 24. szám (Wolff féle) házba költözik át. Telefon: 170.

— **Fővárosi csapolt sör és tizórai minden időben a Belvárosi Borozóban.**

— **Ellopott dinamó.** László János földmives, Baross u. 17. sz. alatti lakos, panaszt tett a rendőrségen, hogy kerékpárjáról leszerelték a dinamót és ellopták. A panasz szerint vasárnap éjszaka a Mohácsi Polgárok Olvasóköriében tartózkodott s a kerékpár az udvaron volt, a falhoz támasztva. Este nem vette észre a lopást, mert nem ült fel a gépre, csak másnap. A nyomozás megindult.

— **Ellopott kapáló ekék.** Lengyel Pál mohácsi szigetlakos, a Róna pusztá alkalmazottja, feljelentést tett a csendőrségen, hogy a télen a pusztához tartozó egyik szántón kintmaradt két db. kapálóeke, amelyek tavaszra eltűntek. A nyomozás megindult.

— **Árvízkepeket kérnek.** Az árvízkepek bizalmas az elmúlt árvízről készült amatőr felvételeket kér. Akinek van ilyen a városházán dr. Bartók Lajos h. tanácsnoknál adja le. Az anyagkölséget megtérítik. Értesülésünk szerint országos albumba kerülnek a felvételek.

— **Elvesztett vállkendő.** Obert László szabósegéd a Király úton egy fekete gyapjú vállkendőt elvesztett. A megtaláló adja le a rendőrségen.

— **Elvitte a gyermeket.** Bubreg Antal Tisza I. utcai lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy tőle különváltan élő felesége Szkróbb Ágnes az utcán levő 5 éves kislányt elvitte. A szomszédok állítása szerint a kislány nem akart velemenni s futott az anyja elől, miért is gyermekrablás címmel indult meg az eljárás. A feljelentő szerint elvált felesége már többször megkísérelte a gyermeket elvinni, akit pedig az árvászek az apa gondjaira bízott. Az eljárás megindult.

— **Közgyűlés.** A Mohácsi I. Temetkezési Egyesület folyó hó 28-án vasárnap délután 2 órakor az Ipartestület helyiségében rendes évi közgyűlést tartja. Miután ez már a második összehívás, a közgyűlés a megjelenők számára való tekintet nélkül határozatképes.

— **Hol a ruha? Ujvárossi Katalin** színésznő, aki jelenleg Debrecenben van, feljelentést tett a rendőrségen, hogy mohácsi tartózkodása alatt több ruhát adott át megvarratás végett Klein Miksáné, jelenleg Perényi u. 18. sz. alatti lakosnak. Ujvárosi annak idején nála lakott s ezenkívül fényképezőgépe s több apróság is ottmaradt. Ezeket többszöri sürgetése ellenére sem kapta vissza, mert Klein Miksáné azt állította, hogy ő már elküldte. A rendőrség keresi, hogy hol akadt el a ruha?

— **Miért falazták be a Korona ajtaját?** Sokan bíralgatták a Korona átalakításával kapcsolatban befelazott sarkbejáratot. Mint értesülésünk, itt a bejáratot azért falazták be, mert a kávéháznak van rendes bejárata a Király uti kapu felől, míg az étterem külön bejáratot kap a Jókai Mór utcából. Ablakot azért nem hagytak, mert

világítási szempontból nincs rá szükség, egyébként pedig télen nagy lehűlési felületet nyújt, nyáron pedig a felmelegedést segíti elő. A sarokba kerül a zene, itt lesz a tánc helyisége s így semmiképpen nem volt indokolt ablakot hagyni. A külső rész díszes mozaikot kap, amely felül a magyar címert mutatja, alul pedig mohácsi motívumokkal díszítik.

— **Csatornaszivattyúkat vesz a város.** A város műszaki hivatala két db. csatornalé szivattyút vásárol. A szivattyúkkal magas víz állás idején a város belvizét emelik át, egyébként pedig kölcsönadják háztulajdonosoknak, csekély bérösszegért, pincevizet kiszivattyúzására.

— **A mohácsi rendőrség új felügyeleti beosztása.** A belügyminiszterium új felügyeleti beosztást rendelt el, amely a mohácsi rendőrséget, valamint a révkapitányságot a pécsi felügyeleti körzetbe osztotta be.

— **A háztartások dunai vízzel** való könnyebb ellátása végett a város villamos szivattyút állít fel a sokacrévben. A szivattyú megkönyviti a vízfordóknak a töltést s így gyorsabban, könnyebben láthatják el a háztartásokat dunai vízzel. Remélik, hogy így olcsóbb is lesz a víz.

— **Hizlalás alatt álló sertések és zsirbejelentés.** A kormányrendeletben szabályozta a zsirfogyasztást, amely azonban csak Budapestre jelent korlátozást és jegyrendszert. Vidéken a rendelet értelmében bejelentendők a 10 db. on felüli, hizlalás alatt álló sertések s az egy métermázsán felüli zsir mennyiség. Zsirt 5 kg. on felül nem lehet postán szállítani, csak külön engedéllyel.

## SPORT.

### Jubileumi mérkőzés.

Az elmúlt héten élénk piros színű plakátok jelentek meg a város kirakataiban, hivatgatva Mohács sportközönségét a Pünkösdi vasárnapi nagyszabású válogatott labdarugó mérkőzésre. A kitüntetés számba menő osztályközi mérkőzés Délnyugaton első ízben kerül lebonyolításra és hivatalos lesz eldönteni a két alosztály közötti erőt. Tehát ez a mérkőzés sportív szempontjából főlülmulja a Ferencváros és Szolnok vendégcsereplését, mert itt két egyenrangú ellenfél, a délnyugati alszövetség legjobb 22 labdarugója lép porondra. Azonkívül a pécsi alosztály csapatában Sóos, Turmann, Bérces az NBB-ista PVSZ játékosai is szerepelnek és így mondhatni Délnyugaton legjobb játékosai annak egymásnak találkoztak Mohácson. Az előkészületek és a propaganda nagyban folyik a nem mindennapi sporteseményre, hogy az MTE 50 éves jubileumát méltóképpen megünnepelje.

A bajai alosztály válogatottjának körvonalai már kezdenek kialakulni, amelyben a valószínűség szerint mohácsi játékos is szerepel és így a válogatott mérkőzésen ebben a formában s érdekeve leszünk.

### Szigetvári CFC

csapata szerepel vasárnap Mohács

csóna utánpótlásunk csapatával délután fél 5 órai kezdettel tartandó mérkőzésen.

Első csapatunk pedig Szekszárdon a rossz formában levő TSE-vel viaskodik a bajnoki pontokért.

### MTE—DVSE 2:2 (1:1)

#### Erős küzdelem.

Firányi bíráskodása mellett lejátzott elsőosztályu bajnoki mérkőzésen csapatunk váratlanul elég jól megállta helyét és értékes bajnoki pontot szerzett. Az első félidőben a kapásabdákkal játszó Dombóvár támad inkább, mégis Kockás révén Mohács vezet, de Schweitzer hamar kiegyenlít. Szünet után az MTE is támadásba lendül, mégis a DVSE szerez vezetést újra, center révén, amit Kertész büntetőjével egyenlítünk. Jó volt az MTE ben, Kanyó, Berta, és Molnár.

### SPORTHIREK.

**Áldozócsütörtökön** nagyszabású labdarugóműsor lesz Pécsen, mert Magyarország „B” válogatott csapata Délnyugat válogatottjával, míg Horvátország ifjúsági válogatottja Magyarország ifjúsági válogatottjával játszik, amelyben Werner is szerepel.

**II. csapatunk** Mecsekszabolcon az MSE II. től kapusa miatt 5:0 arányú súlyos vereséget szenvedett. **Bajai alosztály eredményei:** NSE—Bácska 7:1, BTSE—BTK 5:1, BSE—BMTE 7:2.

**Firányi Vidor** bajai játékvezetőt bízta meg az alszövetség, a bajai alosztály válogatottjának összeállításával, aki május 2-án Baján kísérleti mérkőzést tart.

**Május 2-án** áldozócsütörtökön a Szigetvári AK csapata szerepel Mohácson a felerősített MTE II. elleni bajnoki mérkőzésen.

— **Felakasztotta magát.** Balog János 51 éves dunaszekcsői lakos, lakásán felakasztotta magát. Mire észrevették már halott volt. Tettenek oka ismeretlen.

— **Anyakönyvi bejegyzések.** 1940. ápr. hó 19-től, apr. hó 26-ig. **Születések:** Bárász Ilona, Szücs Pál György, Péter János, Lipovszencsics Ilona, Kindein Katalin Ilona, Reith Erzsébet Julianna, Hohmann Éva.

**Házasságkötések:** Tatay János és Gyurita Katalin, Mintál István és Schrempf Mária.

**Halálozások:** Seta Istvánné 62 éves, özv. Brkics Dávidné 85 éves, Bárász György 72 éves, Drexler Éva 2 hónapos, Tamási Zsuzsanna 2 hónapos, Molnár Pálné 51 éves, özv. Laczi Jánosné 90 éves, özv. Langer Edéné 81 éves, Jakab József 75 éves, Szücs János 58 éves.

Felelősszerkesztő:

**BÁN ANDRÁS**

Laptulajdonos és kiadó:

**FRIDRICH OSZKÁR**



**Nyilttér.**

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség)

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazoknak, akik felejtethetetlen drága halottunk

**ÖZV. LANGER EDÉNÉ**  
sz. Seper Eleonóra

elhunyta alkalmával részvétnyilvánításukkal, koszoru- és virágküldéssel, valamint a temetésen való megjelenésükkel igyekeztek fájdalmunkat enyhíteni, ezuton is hálás köszönetünk fejézzük ki.

Mohács, 1940. március hó 26.

**A gyászoló család.**

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazoknak, akik felejtethetetlen nagynéném

**ÖZV. BERKICS DÁVIDNÉ**  
szül. Deszpinics Mária

elhunyta alkalmával részvétnyilvánításukkal, valamint a temetésen való megjelenésükkel, a halottnak az utolsó tiszteletüket megadták, ezuton fogadják hálás köszönetemet,

Mohács, 1940. április hó 24.

**Vakanyac Zsárkóné**  
szül. Pavlovics Olga.

**Eladó**

használt, jókarban levő vetőgép  
**ZEITVOGEL FERENC, gépgyár.**

**SOMBEREK község pótvására:**  
1940. évi május hó 6-án lesz, melyre vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

**Összecsukható kerti székek**  
kaphatók.

**NAGY FERENC és FIA**  
Szentháromság u. 9. szám.

**Király ut 24. szám alatt**  
egy kifogástalan állapotban levő  
**Wertheim szekrény eladó.**  
Ugyanott prima Zsolnai fayence lapok és diófa ebédlő asztalok kaphatók.

**Eladó koresma.** Somberek községben a 371. hszámú ujonnan megépített koresma, joggal, két utcai üzlethelyiséggel, egy 12x7 m. táncteremmel, mely mozinak is alkalmas, lakással, mellékhelyiségekkel és istállóval együtt eladó. Érdeklődni lehet:  
**BANK IMRE gazdatisztnél**  
Somberek, Erdőföld-pusztá.

**Féregirtásokat**

jótállással, cianozással vállalunk. Forduljon biza'ommal hozzánk teljes díszkréció!  
Első Pécsi Féregirtó vállalat, Pécs Teréz u. 13. Telefon 11-30. Kérjük a helyiségek méreteit (hossz, szél, magasság) megadni

**Ha bérautóra**  
van szüksége jutányosan szállít  
**Béregi András**  
Kossuth Lajos utca 36.  
Telefón 210. szám.

**SZÉKNÉNY**  
kizárólagos bizományi raktár Baranyavármegye egész területére,  
**Strancinger Sándor** cégnél Mohács, Kossuth Lajos utca 73. Telefón 172. Kérem a gazdákat forduljanak széknény ügyben bizalommal cégemhez!

**Piaci árak: a szerdai heti piacon:**

Buza	—	—	21 20 P
Zab	—	—	20.— P
Rozs	—	—	16 50 P
Árpa	—	—	18 20 P
Tengeri m.	—	—	21.— P
Bab	—	—	— P

Értesitem m. t. vendégeimet, hogy **borbély és fodrász üzletemet** folyó évi május hó 1-től **Felsődunasor 28. szám alá** saját házamba helyeztem át.

**LENGEL ANTAL.**

Értesítjük t. vendégeinket, hogy a Szt. Háromság utcában (Ehrenfeld ház) levő **Lengl féle borbély- és fodrászüzlet** helyiségben május 1-ével beköltözünk.

**AUTH és BUTTERER.**

A Csenccsevár és Csernavölgy dűlőkben **szőlő eladó.**

Érdeklődni lehet  
dr. Vitéz Tófalvi Agoston ügyvédnél  
Tomori utca 1. szám.

**Szülőpermetezőket**  
tökéletesen és olcsón javít  
**HEMRICH OTTÓ**  
b á d o g s.

**Butorozott**  
szoba és fürdőszoba külön bejáratalt a földszinten és egy kisebb butorozott szoba az emeleten **kiadó.**  
**Széchenyi tér 13. sz.**

Vh. 68/1940. sz. Pk. 1157/1940. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Dr. Polgár Ferenc és dr. Lantos József ügyvéd által képviselt Beck Sándor bőszenfai l. végrehajtató javára, villányi lakós végrehajtást szenvedő ellen 700 pengő tőkekövetelés és járulécai erejéig, a mohácsi kir. járásbírórság Pk. 1157/1940. számú végzésével elrendelt, közbenjárással foganatosítandó kielégítési végrehajtás folytán az 1940. évi március hó 14. napján lefoglalt és 4200 pengőre becsült ingóságokat közöttük teheneket, tinót, bikát Villány községben, végrehajtást szenvedő lakásán.

1940. évi április hó 27. napjának délutáni 1 órájára ezennel kitűzött birói árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, azonban a becsár 2/3-a részénél nem alacsonyabb vételárban el fogom adni Mohács, 1940. évi március hó 30. napján.

**Kanyó Imre**  
kir. járásbírósi ügyvéd

**TÖLTŐTOLLAK**  
szakszerű **javítását**  
vállalom  
**Fridrich Oszkár**  
könyvkereskedése.

Tisztelettel értesitem k. Barátaimat és mélyen tisztelt Vendégeimet, hogy ujonnan berendezett

**KÖZPONTI KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTERMEMET**  
Városház utca 3. sz. alatt  
**folyó hó 27-én, szombaton este megnyitom.**  
Eddigi szlves pártfogásukat továbbra is kérve, maradok kíváló tisztelettel  
**Szász Béla**

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.

**Ruhaszekrény antik**

kétajtós keményfából eladó,  
**Rókus utca 27.**

A mohácsi kir. járásbírórság, mint telekkönyvi hatóság.

115/1940. tk. szám.

**Árverési hirdetmény-kivonat.**

Pécsi Takarékpénztár pécsi bej. cég (képv. Dr. Piacsek Zoltán pécsi ügyvéd) végrehajtónak Miklósa István (nős Farkas Erzsébettel) mint személyes adós Miklósa István (nős Lenárt Katalinnal) és kisk. Papp Erzsébet végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 320 pengő 78 fillér tőkekövetelés és járulécai behajtása végett a Dunaszekcső községben fekvő s a dunaszekcsői 3807 számú betétben A + 1-4, + 2, 4 sorszám alatt felvett 12749 hrszámú régivárosrét d. levő 245 □ ölnyi vizállásra, 12750 hrszámú ugyanott levő 1267 □ ölnyi szántóra, 12751 hrszámú ugyanott levő 132 □ ölnyi szántóra és 12752 hrszámú ugyanott levő 139 □ ölnyi rétre összesen: 461 pengő, a 8579/1 hrszámú Rácszállás d. levő 644 □ ölnyi kertre 161 pengő, 1219 hrszám Nagytörön d. levő 1 k. hold 810 □ ölnyi szántóra 602 pengő 50 fillér kikiáltási árban, a dunaszekcsői 8985 számú betéiben A. I. 1-3 sorszám alatt felvett 8548 hrszámú Rácszállás d. levő 121 □ ölnyi tanyára, a 2549 hrszámú ugyanott levő 515 □ ölnyi kertre és 8550 hrszámú ugyanott levő 1052 □ ölnyi kertre összesen 1652 P kikiáltási árban és végül a dunaszekcsői 5994 számú betétben A. + 2. sorszám alatt felvett 11392. hrszámú Almáshát d. levő 1 hold 543 □ ölnyi szántóra 703 pengő kikiáltási árban, de a C 5, 2, 3 sorszám alatt a 12524/1934. sz. végzéssel özv. Miklósa Istvánné Farkas Erzsébet javára bekebelezett özvegyi jog feltétlen fenntartásával elrendelte.

Az árverést  
1940. évi május hó 14. napján délután 1/4 3 órakor

Dunaszekcső községhezánál fogják megtartani.  
A 8538. hrsz. ingatlant 500 pengőnél, a többieket pedig kétharmadánál alacsonyabb vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi % ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1940. évi január hó 18. napján.

Dr. Bátor sk. kir. jbró.  
A kiadmány hitelül:  
**Dárdai Ferenc**  
kezelő.

A mohácsi kir. járásbírórság mint telekkönyvi hatóság.

199/1940. tk. szám.

**Árverési hirdetmény-kivonat.**

Pécsi Takarékpénztár pécsi bej. cég (képv. Dr. Piacsek Zoltán pécsi ügyvéd) végrehajtónak Kovács János és neje Takaró Julianna végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést korlátozás alól kivett 46 pengő 60 fillér tőkekövetelés és járulécai behajtása végett a Dunaszekcső községben fekvő s a dunaszekcsői 6270 számú betétben A + 1-5 sorsz. alatt felvett 5153/1 b hrszámú szenteskeriben levő 413 □ ölnyi szántóra 26 pengő, 5153/2 b hrszám, u o. levő 428 □ ölnyi rétre 64 pengő, 5154/1 hrszám ugyanott levő 422 □ ölnyi szántóra 63 Pengő 50 fillér, 5154/2 hrszám ugyanott levő 438 □ ölnyi rétre 65 pengő 50 fillér, 10956/1 hrszámú kereketháton levő 1 hold 537 □ ölnyi szántóra 429 pengő 50 fillér kikiáltási árban, a dunaszekcsői 5366 számú betéiben A. I. 1-3 + 1-4 sorszám alatt felvett 10903/1 hrszámú kereketháton levő 1268 □ ölnyi szántónak, 10904/h 55 □ ölnyi vizállás és 10905/1 hrszámú 363 □ ölnyi szántónak felére 150 pengő 25 fillér, 10903/2 hrszámú ugyanott levő 1 hold 1050 □ ölnyi szántónak, 10904/2 hrszámú ugyanott levő 113 □ ölnyi vizállásnak, 10905/2 hrszámú ugyanott levő 610 □ ölnyi szántónak 1/2 részére 318 pengő 25 fillér, 7813 hrszámú Jogkertek l. d. levő 708 □ ölnyi szántónak 1/2 részére 88 pengő 50 fillér kikiáltási árban, a dunaszekcsői 6416 számú betétben A + 1-4 és 7. sorszám alatt felvett 7375/2 hrszámú Felsőzsigetiekertek dűlőben levő 212 □ ölnyi kertre 149 pengő, 5749/1 hrszám Jósalmát d. levő 9140 □ ölnyi rétre 228 pengő 50 fillér, 5750/1 hrsz. ugyanott levő 617 □ ölnyi szántóra 154 pengő 50 fillér, 10059/1042 hrszámú Papkert d. levő 211 □ ölnyi mocsárra 103 pengő, 10059/1122 hrszámú u. ott levő 341 □ ölnyi erdőre 17 pengő kikiáltási árban, de a C. 1-2 sorszám alatt 3606/1870. számú végzéssel Kiefer Jakab és neje Faller Regina javára bekebelezett lakás és kintartásból álló kikötményeknek feltétlen fenntartásával elrendelte.

Az árverést  
1940. évi május hó 11. napján délután 1/4 3 órakor

Dunaszekcső községhezánál fogják megtartani  
Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Végrehajtatóval szemben a legkisebb vételár 803 pengő.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 % a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi % ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1940. évi január hó 18. napján.

Dr. Bátor sk. kir. jbró.  
A kiadmány hitelül:  
**Dárdai Ferenc**  
kezelő.